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ESERCIZI DI CONSOLIDAMENTO SU DERIVABILITA E STUDIO DI FUNZIONI

1. Calcolare le derivate delle seguenti funzioni

(1.1) 32® + 5z + 4; (1.5) sin®a; (1.9) tanz + L (1.12) x+ﬁ;
cos z
(1.2) 23 — 22 + cosx; (1.6) 2%|zl; o fr
(1.10) —; (L13) =1,
(1.3) xsinx + cosx; (1.7) €** cosx; z ' 1—e’
3x + 2
(1.4) sinzcosz + x; (1.8) zlogzx — x; (1.11) o — 3 (1.14) cos —-.

2. Calcolare le derivate delle seguenti funzioni nei punti indicati:

(2.1) 2° — 4z + 2 in 2 = 0; (24) 1—¢” inaz=1; (2.7) e “sing in z = 0;
. 4 —
2.2 s — 3 = —; 2 _ T -0 —
(2.2) cosz —3zinz X (2.5) z° — 16¢e” in x = 0; (2.8) 7rag B¥ 2;
(2.3) Vat+1linw=1; (2.6) (22 +1)° in z = 1; (2.9) 2z in z = 4.
3. Determinare le rette tangenti alle seguenti funzioni nei punti indicati:
(3.1) log(6x — 4) in & = £1; 34) T3 a1 e =5 (3.7) 2® + V5 +de~* in x = 0;
T — 5 ) b
(3.2) Vr+xinx = 4; (3.5) arctan(3z + 1) in & = 0; (3.8) log(2z + 3)x in z = 0;
. . ™
(3.3) sinzcosz inx = —; 3.6) e Tsinz in x = 0; 3.9) 4z + 3e** +logx in x = 1.
4 ; g

(Attenzione ai domini della funzione e della derivatal)

4. Determinare se le seguenti funzioni sono continue nel loro dominio e classificare eventuali punti di discontinuita

per la derivata. Eventuali parametri sono assunti reali.

2—1 sex<0 sin(az) sex <0
(4.1) f(z) = ; (4.3) flz)={ B8 :
—cosz se(<uw (b—1)y/x +cosz sex >0
sex <0 e sex >0
(42) f(z)= 1—= ; (44) f(z) =
re® +b sel<ux ar+b sex>0

5. Determinare eventuali punti di minimo o di massimo per le funzioni dell’esercizio 1 n. (1.1), (1.5), (1.7), (1.10),
(1.11), (1.12), (1.13).

6. Determinare gli insiemi in cui le seguenti funzioni sono crescenti o decrescenti:

(6.1) 2® —4a + 2; (6.3) VT —2Vz +2; (6.5) e*(1 —x);
log(z + 2)
(6.2) o — 32% + 3z + 4; (6.4) zcosz; (6.6) o1



7. Disegnare il grafico qualitativo (studio del segno, eventuali parita, asintoti verticali, orizzontali, obliqui, punti di

minimo e massimo, monotonia) delle seguenti funzioni:

(7.1) —2— 4, (7.6) 2z + /a2 — 1; (7.11) e*V/a2;

voz log z si cos
z—1 77 : 712 u;
(7.2) £2—$—6; (©.7) z ( ) V3sinz — cosx
222 +3 (7.8) 2sinz — 1 1; (7.13) 2% — y/x;
(7.3) 7 _9 cosw
(7.4) e — 3%, (79) V2o +1—va— 1 (7.14) log(z(z — 2));
(7.5) 2sinz — sin 2x; (7.10) ze ™, (7.15) (22° + Tz)e™™ .

Per le funzioni in (7.5), (7.8) e (7.12) si assuma x € [0, 27].



